
上学期高三年级第二次摸底考试

地理科试题

一、选择题：（共30小题，1－10题为1分分值，11－30题为2分分值。共50分。）在每小题的四个选项中，只有一个选项符合题目要求。
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1．尤卡坦半岛为墨西哥著名半岛，面积约20万平方千米，在比例尺1︰5000000的地图上绘出来时，图上面积为(  ) 

A.4cm2         B. 8cm2       C. 40cm2           D. 80cm2

下图为某岛屿简图，该岛的最高峰海拔为1424米。读图回答2～3题。

2．该岛屿南北约为(　)

A．30千米    B．80千米    

C．150千米   D．500千米

3．该岛屿(　)

A．地势周高中低  


B．常年盛行东北风

C．水能资源较丰富      
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D．位于南半球、东半球

读“我国某区域等高线(单位:m)地形图”,回答4～5题。

4.D点的海拔可能为(　) 

A.142 m
   B.192 m            

C.98 m
   D.298 m

5.下列说法正确的是(　)

A.图中A处地势落差大,宜建水电站   
B.观察者在B处可直接观察到C处

C.图中的湖泊是外流湖、咸水湖      
D.该地区发展立体农业,合理利用有限的土地资源

读我国①②两地某日日出日落示意图(图示为北京时间)，回答6～7题。
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6．该日最有可能是(　)

A．春分日           B．夏至日         C．秋分日        D．冬至日

7．①地位于②地的(　)

A．东南方向   B．西南方向   C．东北方向   D．西北方向

下图为河南省某地地下室采光示意图，箭头①表示某日正午太阳光线照射情况，箭头②表示通过反光镜反射到地下室的光线。据此完成8～9题。
8.下列节日中，该地地下室地面光照面积最大的是（  ）
A. 元旦 B. 清明节   C. 五一劳动节     D. 国庆节

9.当图中α角最大时，通过反光镜反射光线照射地下室内时间最长的地点是（  ）
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A.郑州   B.合肥       C.杭州    D.济南

图3是世界某地区1月等温线图，其中a是25℃等温线，b是20℃等温线，回答10—11题。    

10．造成ab两条等温线温度差异及b等温线走向的主要影响因素分别是（  ）

①太阳辐射  ②地形  ③降水 ④洋流   ⑤大气环流    

A．①.②   
B．③.④　 C．①.④   
D．②.⑤ 

11．此时图中PQ两点的温差最大不可能超过（  ）

A．0℃     B．5℃    C．10℃  
D．15℃
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沃克环流是指正常情况下发生在赤道附近太平洋洋面上空的一种热力环流。读图，回答12～13题。

12．在沃克环流中(  )

A．甲地多晴天              

B．甲地垂直方向气流下沉

C．乙地为低压              
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D．近地面空气由乙地流向甲地

13．若乙地海水温度持续异常升高，则降水可能增加的地区是（  ）
A．马达加斯加岛东岸        B．印度尼西亚东部

C．澳大利亚东部            D．秘鲁沿海

风杆（长线段）上绘有风尾（短线段）的一方指示风向。每一道风尾表示风力2级，一个风旗表示风力8~12级。图8中的数值为气压，单位为百帕。据此完成14～15题。

14.P地气流状况及天气系统为（  ）

A．被迫抬升，冷锋   B．主动爬升  暖锋  

C．辐合上升  气旋   D．下沉扩散  反气旋
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15.上图中标注的①②③④四个点中，即将出现大风、降温天气的是
（  ）

A．①     B．②      C．③    D．④
右图5为近地面与3000m高空垂直气压差示意图，读图完成16～17题。 

16.若a、b、c位于同一纬度，则下列情形可能出现的是（  ）
①a、c代表冬季的海洋  ②a、c代表夏季的海洋

③b代表白天的陆地     ④b代表晚上的陆地

A．①③     B．②③     C．①④     D．②④
17.若a、b、c位于同一条经线，且a、b、c三地之间形成的环流属于三圈环流的一部分。则下列叙述正确的是（  ）

A.a、c之间的距离接近6660km     
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B.近地面大气可能由b向a、c流动

C.a、b和a、c之间一定盛行信风  

D.a、c所代表的气压带移动方向一定相反

右图中xY线为地球自转线速度等值线，PQ为锋线，回答18-19题。

18.图示区域（  ）
A.河流左岸侵蚀  B.河流右岸侵蚀   C.山脉南北走向   D.在东半球

19.关于PQ锋面性质及雨区位置的说法，正确的是（  ）
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A.为冷锋，雨区位于PQ西北侧  B.为冷锋，雨区位于PQ东南侧

C.为暖锋，雨区位于PQ西北侧  D.为暖锋，雨区位于PQ东南侧

下图为东非高原基塔莱和多多马的降水资料及两地之间游牧路线示意图。读图，回答20～21题。

20．该游牧活动(  )
A．需要穿越热带雨林    B．易受台风灾害侵扰

C．向南可至南非        D．随着雨季南北移动

21．游牧至甲地的时间最可能是(  )
A．1月     B．4月  C．7月     D．10月

水库对于调节河流径流量的季节变化、防洪、发展养殖、旅游等方面都有独特的功能。下图是某水库一年中流入量、流出量的变化曲线图，假设当地入湖河流以大气降水为主要补给方式。据此完成22～23题。
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22．关于图中甲、乙、丙、丁的说法正确的是（  ）

A．甲时期水库的储水量最大          B．乙时期水库的储水量最大

C．丙时期的储水量最小              D．丁时期的储水量最大

23．橄榄油具有极高的营养价值和保健功能，近年来在国际市场上十分畅销。一旅游团在该水库周边地区旅游时发现当地大量栽培油橄榄。请你帮助该旅游团队员分析该水库所在地区可能的位置（  ）

A．南纬25°～35°的大陆东岸          B．北纬40°～60°的大陆西岸

C．北纬30°～40°的大陆西岸          D．南纬30°～40°的大陆西岸
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读某区域图（图2），回答24～25题。
24．图中①②③④四地（箭头所在位置），地形
最为平坦的是 (  )

A①      B．②         C．③         D．④
25．关于金边至K河段水文特征的叙述正确的
是 (  ) 

A．8月，水量大，自K 流向金边 



B．2月，水量大，自金边向流K 

C．2月，水量小，自K流向金边        

D．8月，水量小，自金边流向K
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被誉为“中国十大最美峡谷”之一的库车大峡谷, 位于天山山脉南麓。这里地壳发生过剧烈的变动，岩层呈波状弯曲，山体呈红褐色，当地人称为“克孜利亚”，意思为“红色山崖”。读图回答26～27题。 

26. 构成库车大峡谷的岩石类型最可能的是（  ）
A. 侵入岩   B. 变质岩   C. 沉积岩   D. 喷出岩
27. 对该景观形成过程的推断，合理的是（  ）
A．沉积作用、地壳运动、侵蚀作用  　
B．岩浆活动、地壳上升、侵蚀作用
C．沉积作用、地壳运动、变质作用   
D．变质作用、地壳上升、风化作用
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右下图为某地区地质剖面图，其中C为沉积物，B、F、G为沉积岩，A、D为不同时期的岩浆岩，E为变质岩。读图完成28～30题。

28.据图判断该地区发生过的地质作用有（  ）

①外力作用　②地壳运动　

③岩浆活动　④变质作用

A.①②③      B.②③④新-课 -标-第 -一-网
C.①②③④    D.①③④
29.图中各类岩石形成的顺序由早到晚正确的是（    ）

A.A、D、G、B、F    B.B、E、D、A、F    
C.G、B、A、E、D    D.G、F、B、D、A

30.下列说法正确的是（    ）

A.在③处有可能找到化石  

B.如果该地区有石油，则应该在①地向下打井开采

C.如果在这里修一条东西走向的地下隧道，应选择在F层施工

D.假设C层为沙质沉积物，则该地区可能常年盛行南风

第Ⅱ卷（共三道大题，满50分）

31．（15分）甲图为秘鲁人口、矿产、河流分布示意图，乙图为秘鲁年降水量分布图单位(mm)。读图，完成下列问题。
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⑴读乙图，描述秘鲁年降水量分布规律。（2分）

⑵说出乙图中洋流流向。说明洋流对秘鲁自然地理环境的影响。（8分）

⑶说出甲图中城市的气候类型分析该气候对种植业的有利影响。（5 分）
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32．读某区域七月等压线（单位：百帕）图，回答问题。（15分）
（1）甲地气压值可能是＿＿＿＿＿百帕。乙地渔场的主
要原因是＿＿＿＿＿＿。（3分）

（2）描述图示大陆西部地区的地形特征，并简要分析其形成原因。（8分）

（3）此时影响丙地的天气系统是＿＿＿＿。简述丙地此时的天气特征。（4分）

w   W w .x K b 1.c o M
33．（20分）阅读材料，回答问题。

材料四  下图为“我国台湾岛附近海水等深线图”。
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（1）结合材料四，说明台湾岛东西两侧附近海[image: image5.png]2R (ZXXK.COM) R BT




底地形差异及其原因。（10分）

（2）结合材料四，简析台湾岛河流的突出特征及其开发利用。（10分）
上学期高三年级第二次摸底考试

地理科试题参考答案

1—5 DBCBD     6—10 DBADC    11—15 BDDCC  
16—20 BAABD   21—25 DBCDC   26—30 CACCB 新课 标 第 一 网
31．（1）从东北向西南年降水量从2000毫米以上递减到200毫米以下。（2分）
（2）自南向北（东南向西北、高纬向低纬）（2分）
气候：降温减湿，使秘鲁沿岸地区降水量在200毫米以下（2分）；寒流形成世界著名渔场（2分）；沿海多荒漠植被。（2分）
（3）热带荒漠气候（1分）光照强（2分）；温差大（2分）
32．（1）1000或1002（1分）　墨西哥湾暖流和拉布拉多寒流交汇（2分）
（2）以山地、高原为主，海拔较高（2分）；　南北纵列分布（2分）；　地势起伏大（地表崎岖）（2分）　太平洋板块和美洲板块碰撞（2分），（褶皱隆起）形成高大山脉。
（4）气旋（2分）　阴雨天气（2分）xK b1.Com
33.（1）东部坡度大，海水较深，为大陆坡，海沟（3分）。位于（亚欧板块与太平洋）板块消亡交界处，挤压而形成。（2分）西侧海底相对平坦，海水较浅，为大陆架（3分）。台湾海峡地质历史上原为陆地，后地壳下沉海水入侵而成浅海（2分）
（2）河流具有流量大，流程短，落差大，水流湍急等特点。（6分）发展旅游业，开发水能。（4分）
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